

1957年10月1日创刊

福田举办网贷机构良性退出实务培训会

羊城晚报讯 记者李天军报道：福田区5日举办P2P网贷机构良性退出实务培训会，会议邀请了专业律师、市互联网金融行业协会及平台代表对全体参会人员进行培训及经验分享。

目前，福田区金融工作部门已率先引导四家网贷机构依据《深圳市网络借贷信息中介机构良性退出指引》，运用“P2P网贷机构良性退出统一投票表决系统”进行了良性退出过程中的表决投票工作，惠及出借人3,510名，涉及金额6.03亿元，出借人与网

贷机构就清偿方案意见广泛达成一致，有效维护了出借人的合法权益，有序兑付清偿。

通过对《深圳市网络借贷信息中介机构良性退出方案》的讲解，为网贷机构良性退出过程中常见的问题，并对如何根据指引制定符合平台实际情况的清退方案做出了解答。深圳市互联网金融协会还对网络投票表决系统的使用方法、系统特点等功能等做了讲解。此外，培训还邀请网贷机构代表分享了其在

良性退出的过程中通过良性退出指引、网络投票系统等方面的应用体会，用其自身经验为其他网贷机构出谋划策。

福田区将依据中央、深圳市相关政策要求，扎实做好辖区网贷行业风险防控工作，未来，将继续引导更多拟良性退出的网贷平台对指引及网络投票系统的运用，并继续创新方法主动作为，完善涉众金融风险处置的“福田办法”，最大限度保障各方合法权益，维护社会稳定。

深圳新闻 2019年8月 7 星期三 < 己亥年七月初七 >

A13

智慧出行秒开票！ 深圳开出第600万张区块链发票

文/图 羊城晚报记者 李天军



违法吸烟者被抓 有人竟期待上电视

深圳控烟车轮战走进宝安西乡片区

羊城晚报讯 记者王俊、通讯员深卫信摄影报道：猛吸一口烟，和控烟执法人员打个招呼，再把烟头掐灭。深圳这家饭店的老板挺热情熟络，却在自家店里“带头吸烟”，最终被罚款50元。8月5日，深圳控烟车轮战第三轮第三场走进宝安西乡片区，重点督查餐饮服务场所的违法吸烟行为。

2014年3月1日起，根据《深圳经济特区控制吸烟条例》（简称《控烟条例》）第八条规定，室内餐饮服务场所禁止吸烟。为进一步督促深圳市餐饮服务场所自觉履行控烟职责，强化控烟执法行动，7月29日至8月9日期间，市控烟办、市市场监督管理局、市健康教育与促进中心、市慢性病防治中心、市控烟协会以及相关执法人员联合开展控烟执法督查行动。

在深圳控烟的过程中，场所主体的控烟意识仍有待强化。在一家以海钓为主题的餐厅里，一进门，竟然发现餐馆老板点着烟，喝着茶，可以说“带头吸烟”。在这家店里，虽然张贴了禁止吸烟的标识，却在多个地方摆放了烟灰缸，这显然在一定程度上默认了吸烟行为。

控烟执法人员提醒，餐饮等室内公共场所是全面禁止吸烟的区域，不能摆设烟灰缸，并责令餐馆整改。该店的老板姓余，他称自己也知道吸烟对身体不好，接下來会尝试戒烟，同时积极整改，餐馆全面禁烟。

在当天的控烟督查执法行动中，深圳市人大代表陈锦花也加入了控烟执法小分队。她表示，从查处的控烟执法情况看，一家餐厅的老板竟然在餐厅内公然吸烟，发现餐厅吸烟情况又有了回潮，也说明场所的经营主体对顾客的吸烟行为存在不劝阻的情况，建议市场监管局下一步加强餐饮场所等经营主体落实《控烟条例》的执法检查。

而值得注意的是，在本轮控烟车轮战的督查行动中，将重点督查餐饮服务场所以下四个方面：1、是否按要求张贴禁烟公告和禁烟标识；2、餐饮服务场所是否建立控烟管理制度，指定控烟责任人，并培训场所工作人员；3、餐饮服务场所内是否存在违法吸烟现象，工作人员有无及时劝阻；4、餐饮服务场所室外吸烟区设置是否符合《控烟条例》要求。

“抽个烟还被摄像，会不会上电视啊？”一名吸烟者得知今天被媒体曝光后，将会上电视，还特意询问了控烟视频的播放时间，表示明天将会准时观看。就在这家名叫“老弗兰”的餐馆



南山法院审理一宗 涉境外黑恶势力犯罪案

羊城晚报讯 记者林园、通讯员闫爱萍报道：8月1日至2日，南山法院依法不公开开庭审理了余某等16人涉嫌参加黑社会性质组织罪案，该案属于境外黑社会入境发展渗透以及跨界的黑恶势力犯罪案件，“扫黑除恶”重点打击类型。

公诉机关指控，该案16名被告人分属深圳市尚吉信息咨询有限公司（简称“尚吉公司”）、香港英利按揭财务公司（简称“英利公司”）和国际无国界经济发展援助友好协会（简称“无国界协会”）管理成员或成员，而包含上述单位在内的多家公司，均由香港有名的高利贷集团“黄氏兄弟家族”实际控制，该“黄氏兄弟家族”首要分子黄某一、黄

某荣有香港“新义安”背景。黄某一、黄某荣等人依托在香港和深圳实际控制的公司，成立无国界协会，通过采取暴力、威胁或其他手段，有组织地长期在香港和大陆境内实施非法经营、绑架、诈骗、非法拘禁、寻衅滋事、强迫交易等违法犯罪活动，并逐渐形成了经济实力雄厚、成员相对固定、层级机构明确、人数众多的跨境黑社会性质组织。南山人民检察院分别以参加黑社会性质组织罪、非法经营罪、绑架罪、诈骗罪、非法拘禁罪、聚众淫乱罪对该16名被告人提起公诉。

据了解，经过两天的审理，该案已完成庭审程序，将择期宣判。

城镇职工基本养老保险抚养比为30:1

深圳社保局提醒应届毕业生：



大学毕业后
应将大学生医保停缴
再参加职工社保
或者以个人身份参保

制图/杜卉

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：日前，深圳市社会保障局基金管理处通过官微提醒应届毕业生，大学毕业后应将大学生医保停缴，再参加职工社保或者以个人身份参保。深圳市各类全日制普通高等学校（含民办学校）或科研院所中接受普通高等学历教育的全日制学生，均参加深圳市大学生医保，也就是基本医疗保险二档（不含生育医疗保险）。大学生医保是按每年度一次性缴费，也就是当年的9月到次年的8月。

今年毕业的应届毕业生，大学生医保将于8月底到期。市社保局提醒，毕业生要首先办理少儿大学生医保停缴，确认是停缴状态后，才能通过单位办理员工参保手续，参加职工社保，职工社保包括养老保险、医疗保险、生育保险、工伤保险以及失业保险。如果是深圳户籍的灵活就业

人员，可以通过个人网上服务系统、微信公众号、社保自助终端办理个人缴费参保。由于大学生医保缴费周期为当年9月至次年8月，所以如8月前在单位就业参保或以灵活就业人员身份参保的，只能参加医疗保险以外的险种，9月以后（含9月）可以参加所有险种。

深圳市社保局提醒，《社会保险法》规定用人单位应当自用工之日起30日内，为其职工向社会保险经办机构申请办理社会保险登记。也就是说，就算在试用期，企业也要按规定为员工参保缴费，并且是按实际工资申报社保。对于企业要求员工签订《自愿放弃购买社保承诺书》的，要勇敢说不，因为《中华人民共和国劳动法》强制性决定了用人单位和劳动者必须依法参加社会保险，《自愿放弃购买社保承诺书》不具有任何法律效力。

等一分钟，多办一张证，优质高效公证服务让群众最多跑一次。

坪山公证处不断完善便民措施，公证人员利用工作日或周末时间为老弱病残等特殊群体、企事业单位提供上门服务，也进一步缓解了上班族日常工作办证难等问题。目前，坪山公证处累计上门服务次数210余次，上门服务率约17%。公证人员认真负责的工作作风、热情周到的服务态度赢得了当事人的称赞，公证的便民利民服务功能得到了有效发挥。



羊城晚报讯 记者李天军、通讯员罗冬娟报道：记者6日获悉，坪山公证处从4月28日开始试运营，截至7月31日，累计接待办证群众和电话咨询4000余人次；累计出具公证书1281份，其中4月份出具102份，5月份233份，6月份340份，7月份606份，前4个月出证量平均增长率为80%。目前，群众等候办证时长平均不超过10分钟，投诉数量为零。

坪山公证处办证坚持以党建引领公证服务，在窗口设立了“党员示范岗”，安排党员值守窗口，服务

群众，并接受群众监督。坪山公证处试运营以来，被投诉、复查数量均为零，没有出现一例错证、假证。公证处有专人对接电话咨询和现场咨询，努力做到事事有回音，件件有落实。同时，提供无偿复印服务，打造便民公证处。此外，公证人员在受理公证业务时，为适应当事人的语言表达习惯，特别安排熟悉粤语、客家话、潮汕话的工作人员与当事人进一步沟通，便于当事人表达办证需求，有效打通语言沟通壁垒，实现沟通无障碍。

等候办证时长
平均不超过
10分钟

投诉数量为零，坪山公证处贴心贴身公证服务效果显著